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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι    

η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες 
στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, προς το σκοπό της αναβάθμισης του προσφερόμενου 
έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς και της πρόληψης και της ουσιαστικής 
αντιμετώπισης των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου να εξασφαλίζονται 
οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. 
Στην κατεύθυνση αυτή και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική,             
οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια,            
με στόχο την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση              
με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης 
(Γ.Α.Δ.Θ.) υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά     
Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), αποσκοπώντας στην τήρηση της νομιμότητας και          
τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. Αναφορικά δε με τη θιγόμενη 
στην εν θέματι Ερώτηση μορφή παραβατικότητας, σημειώνεται ότι από τη Γ.Α.Δ.Θ. δόθηκαν 
κατευθυντήριες εντολές - οδηγίες, προς τις ως άνω Υπηρεσίες, για την αυξημένη εμφανή 
αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών -συμπεριλαμβανόμενης 
της επιτήρησης του συνόλου των φαρμακείων- και τη διενέργεια ουσιαστικών ελέγχων,   
προς εξασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας.  

Υπό το πρίσμα αυτό, από τις προρρηθείσες Υπηρεσίες αναπτύσσεται ένα συνεκτικό 
πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες 
συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες της περιοχής εδαφικής τους αρμοδιότητας και επικεντρωμένο 
στην   ταχύτητα   ανταπόκρισης,   τη   νομιμότητα   δράσης   και   την  αποτελεσματικότητα, 
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στο πλαίσιο του οποίου αξιοποιούνται ενισχυτικά και δυνάμεις της Διεύθυνσης Δίωξης              
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Θεσσαλονίκης, με στοχευμένο δρομολόγιο κίνησης σε επίμαχα 
σημεία. Παρέπεται να λεχθεί ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι ανωτέρω Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και 
δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Στην ίδια ως άνω κατεύθυνση είναι σημαντική και επιζητούμενη η διασφάλιση της 
αποτελεσματικής συνεργασίας και της δημιουργικής σύμπραξης, αφενός με συναρμόδιους 
Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και αφετέρου με την τοπική κοινωνία, με απώτερο σκοπό την 
απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την προστασία της κοινωνικοοικονομικής 
ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. Ενταύθα, αξίζει να αναφερθεί η συνάντηση 
που έλαβε χώρα (την 21-02-2025) στην έδρα της Γ.Α.Δ.Θ., με τη συμμετοχή εκπροσώπων 
του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, όπου επισημάνθηκαν οι εφαρμοζόμενες 
αστυνομικές δράσεις και συμφωνήθηκε η ανάπτυξη διαύλου επικοινωνίας, προκειμένου,  
μέσω της έγκαιρης πληροφόρησης, να επιτυγχάνεται η προσήκουσα αστυνομική επέμβαση. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού,              
στην περιοχή ευθύνης της Γ.Α.Δ.Θ., γνωρίζεται ότι, κατά τον μήνα Φεβρουάριο                
του τρέχοντος έτους, από υφιστάμενες Υπηρεσίες της πραγματοποιήθηκε σημαντικός  
αριθμός αστυνομικών ελέγχων/δράσεων (ήτοι, -8.155- περιπολίες, -29- εξορμήσεις,                 
-71- συνεργεία ελέγχων, -68.078- έλεγχοι οχημάτων και -102.203- έλεγχοι ατόμων),                
στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές 
ενέργειες, ενώ βεβαιώθηκαν -23.229- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 
Ενδεικτικά δε, γίνεται μνεία ότι στην εν λόγω περιοχή καταγράφεται μείωση του ποσοστού 
των κλοπών - διαρρήξεων, για το έτος 2024 σε σύγκριση με το έτος 2023, καθώς και               
για το δίμηνο Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου του έτους 2025, σε σύγκριση με το αντίστοιχο 
χρονικό διάστημα του έτους 2024, κατά 20,87% και 55,03%, αντίστοιχα. 

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των αρμόδιων Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Θ. 
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως            
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, προς 
το σκοπό της βελτίωσης της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και της διασφάλισης  
της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Τέλος, τονίζεται και η επίσκεψη του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη                    
στη Θεσσαλονίκη, κατά την οποία πραγματοποιήθηκαν συσκέψεις με αντικείμενο τα ζητήματα 
αστυνόμευσης και την αποτίμηση των υλοποιούμενων δράσεων στην εν λόγω περιοχή [σχετ. 
το από 19-12-2024 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου (www.minocp.gov.gr/2024/12/19/19-12-
2024-episkepsi-ypourgou-prostasias-tou-politi-m-chrysochoidi-sti-thessaloniki-meiosi-se-13-
apo-tous-18-deiktes-egklimatikotitas/)]. 
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